

出席“國際刑警組織HAECHI-II行動總結會議”

2021年11月9日，“國際刑警組織HAECHI-II行動總結會議”在線上舉行，本局經濟罪案調查處處長陳楚民、資訊罪案調查處處長龍漢威，職務主管王偉文、高家豪、鄭康樂和郭志偉，刑事偵查員林鏡清、黃海菱、雷艷明及翻譯員唐芯娜等透過視頻出席會議。

代號HAECHI-II的國際聯合執法行動於2021年6月至9月期間進行，國際刑警組織全球

20多個成員國，包括中國內地、香港和澳門的警務機關共同打擊與非法在線賭博相關的網戀騙局、投資欺詐和洗錢等新興網絡金融犯罪。行動中，國際刑警組織測試了一種新的全球停止支付機制——反洗錢快速反應協議（ARRP），凍結與線上金融犯罪非法收益有關的2,350個銀行帳戶，總計攔截了近2,700萬美元的非法資金，各地警方共逮捕了逾千人，協助調查結案1,660宗。

本局積極參與是次行動，合共破獲30宗跨境網絡金融犯罪案件，拘捕20多名作案人，堵截四個用作實施犯罪的銀行帳戶，查獲不法資產110多萬澳門元，當中包括聯同香港警方於2021年6月至7月展開“悍道”專項行動，搗破兩個網騙犯罪集團，以及聯同廣東警方於2021年7月至8月期間偵破“猜猜我是誰”電騙犯罪集團。

國際刑警組織將於2022年正式啟動ARRP，本局會繼續參與全球性聯合打擊行動，更有效地保障市民的財產安全。

